

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 5-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 45 (852)

Воскресенье

13 апреля 1941 года

Адрес редакции:

г. Тонкино, Горьковской области

За чистое, благоустроенное колхозное село

С каждым днем все богаче становятся колхозы. Быстро растет материальная обеспеченность колхозников. Новые сложные машины, новые передовые методы возделывания земли бореным образом меняют культурный облик колхозного крестьянства, расширяют его знания, круг интересов и запросов.

С каждым днем растет в колхозной деревне количество клубов, библиотек, изб-читален и других культурных учреждений. Увеличивается и сеть школ, больниц, детских яслей. В избе колхозника все чаще можно встретить радио и патефон, электрический свет и велосипед.

Но часто рядом с этими предметами культурного обихода уживаются грязь, пыль, клопы, тараканы. Неразличимость в быту отражается и на работе.

Грязь и бескультурье нетерпимы в советском городе, нетерпимы они и в колхозной деревне. Зажиточная жизнь — жизнь культурная, поэтому и жилище колхозника и весь облик советского села должны быть опрятными, красивыми, культурными.

Недавно на совещании партийного, советского и колхозного актива Киевской области товарищ Хрущев говорил:

„Наружный вид нашего села, его планировка, вид колхозной хаты не соответствуют сегодняшнему уровню материальной обеспеченности нашего колхоза и колхозника. Смотришь, хатенка стоит убогая, оконце переобсылось. Раньше жил там захудалый бедняк или какая-нибудь вдова. Сейчас зайдешь в эту хату, поговоришь с хозяином, это другой раз бывает хороший колхозник. У него хлеба сколько хотите, у него полная обеспеченность, а удобства для жизни недостаточные.“

И такой колхозник не желает больше терпеть эти неудобства. Передовые колхозы и колхозники давно уже начали благоустраивать свои села и жилища, приводить в культурный вид колхозные постройки и улицы. Например, в Слуцком районе, Ленинградской области, колхозники по инициативе комсомольцев строят водопроводы, ремонтируют дома, дороги, озеленяют дворы и улицы, сооружают спортивные площадки и скверы, местными средствами и силами электрифицируют и радиофицируют свои села.

Гордятся своей деревней колхозники сельхозартели «Горки Ленинские», Московской области. По инициативе Владимира Ильича Ленина еще в 1921 году эта деревня была электрифицирована. Недавно в центре ее колхозники воздвигли памятник великому учителю трудящихся. За

последние годы в селе выросли новые здания. Чище, культурнее, светлее стало в избах колхозников. Но сохранилось еще несколько домов, крытых соломой, и они портят вид села. Не у каждого еще есть палисадник перед домом.

В письме ко всем колхозникам и волхозникам Московской области колхозники артели «Горки Ленинские» говорят: „Товарищи, согласитесь с нами, что совершенно недопустимо зажиточным колхозникам терпеть в своих селениях грязь, запущенность. Вид сел должен соответствовать уровню материальной обеспеченности колхозников. Пора заменить подуразвалявшиеся избушки с соломенными крышами новыми красивыми домами, посадить плодовые и декоративные деревья, разбить цветники, привести в образцовый порядок общественные здания — сельсоветы, школы, больницы, правления колхозов, сельпо и т. д.“

В «Горках Ленинских» наметен и уже осуществляется большой план благоустройства села. Эта замечательная инициатива, несомненно, найдет поддержку во всех районах нашей страны. Вытравить грязь из своих жилищ, выкрасить, покрасить каждый дом внутри и снаружи, обнести его палисадником, расставить под окнами цветы, плодовые и декоративные деревья — разве на это требуются большие затраты?

Нет, дело не в деньгах и материалах. Все это найдется, было бы желание покончить с грязью, нечистотностью, неупорядоченностью — всем тем, что осталось нам от старой, помещичьей деревни.

В чистом и светлом доме жить веселее и приятнее. Недаром говорят, что чистота — залог здоровья. И труд и отдых человека лучше организуются там, где сама обстановка требует порядка, аккуратности, культурности.

Надо привести в культурный вид все общественные здания села, начиная с сельсовета и правления колхоза. Школа и почта, изба-читальня и сельский кооператив должны стать образцами чистоты и опрятности. На помощь колхозникам придет наша советская интеллигенция. Нужна инициатива, нужно горячее стремление всех колхозников покончить с бескультурьем и грязью, нужна дружная, энергичная работа самих колхозников, сельского совета, партийных и комсомольских организаций, сельской интеллигенции. Пусть каждый дом колхозника будет здоровым, культурным жильем, пусть наша села блистают чистотой и светом!

По Советскому Союзу

Прием тов. Молотовым Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

11 апреля Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов имел третью беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

Новый документ об убийстве М. Ю. Лермонтова

В Государственном архиве феодально-крепостнической эпохи в Москве обнаружен документ, представляющий исключительный интерес. Он подтверждает, что дуэль Мартынова с Лермонтовым была не обычным поединком, а настоящим умышленным убийством поэта.

В письме к поэту и критику П. А. Вяземскому, датированном 31 июля 1841 года, А. Я. Булгаков — московский почт-директор описывает встречу Лермонтова с Мартыновым в Пятигорске.

Мартынов в это время уже жила за одной женщиной, но не имел успеха. Лермонтов написал стихи и маленькую карикатуру на Мартынова и показал ему. Мартынов потребовал дуэли; никакие увещания примириться на него не действовали. Лермонтов, который должен был стрелять первым, объявил Мартынову, что стихи и карикатура были шуткой, что он ему же первому все показал, чтобы вместе посмеяться.

Как сообщает Булгаков, Лермонтов сказал Мартынову, что «если он не так это принимает, то он — Лермонтов тут же готов просить у него прощение, но ответ был: стреляй!»

— Я буду стрелять, но только не в тебя, — сказал Лермонтов и выстрелил в воздух...

... Мартынов подошел к самому Лермонтову, выстрелил ему... прямо в сердце. Смерть была скорострительна, как выстрел. Удивительно, что секунданты допустили такой бесчеловечный поступок.

Научные сотрудники архива готовят этот документ наряду с другими материалами для журнала «Литературное наследство».

(ТАСС).

Собрание прошло организованно и деловито

Как и следовало ожидать, отчетно-выборное собрание в партийной организации при райкоме партии прошло организованно и деловито. 10 апреля в точно назначенное время на собрание явилось 19 членов партии и 2 кандидата. Отсутствовали по уважительным причинам 1 член партии и 1 кандидат.

Отчетный доклад сделал секретарь партийного бюро тов. Воронцов.

Он подробно и самокритично рассказал о проделанной работе. Все коммунисты активно участвуют в партийной работе, честно и добросовестно выполняют производственную работу. Большинство из них давно уже закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и работают над первоисточниками.

— Но в партийной организации, — говорил тов. Воронцов, — есть и такие коммунисты, которые изучают еще 5 и 6 главы. Кроме этого партийное бюро не давало совсем партийных поручений кандидатам партии Стариковой и Боброву. Да и сами они мало проявляли активности в партийной работе.

Партийное бюро недостаточно занималось руководством комсомольскими организациями. В результате этого, например, в комсомольской организации при редакции райгазеты было за год 3 комсомольских собрания, комсомольцы плохо занимаются политическим самообразованием.

Выступающие в прениях главное внимание уделяли критике недостатков. Член партии М. Голубев остановился на том, что партийное бюро не настойчиво боролось за регулярное проведе-

ние партийных собраний.

— Райком партии требует от каждой первичной партийной организации, — говорит он, — собрания проводить два раза в месяц, а в нашей парторганизации проведено за год всего 14 собраний.

Выступивший член партии тов. Редькин обратил внимание на то, что партийное бюро забыло о работе с женами коммунистов. Мало также партбюро интересовалось бытом коммунистов.

Почти все выступающие обратили внимание на плохую работу стенной газеты. Редколлегия, возглавляемая тов. Фридманом, не выпустила газету даже к отчетно-выборному собранию.

Серьезное внимание на собрании было уделено оборонной работе и работе добровольных обществ.

Тов. Сатункин в своем выступлении отметил, что главным недостатком в работе бюро — это слабая проверка исполнения решений бюро и общих собраний. Партбюро мало обращало внимания на изжитие недостатков в производственной работе некоторых коммунистов. В частности, член партии-машинистка тов. Россова допускает очень много ошибок при печати и партбюро ни разу не обсудило этот вопрос.

Всего в прениях по отчетному докладу выступило 12 человек. Деятельность партийного бюро признана удовлетворительной. Тайным голосованием в партийное бюро избраны тт. Воронцов, Пугин и Пряткова.

А. БАСМАНОВ.

Отчет сельскохозяйственной комиссии

11 апреля очередная сессия Федоровского сельсовета заслушала доклад депутата Вересова о работе сельскохозяйственной комиссии.

За период с октября 1940 года было проведено 3 заседания комиссии. В то же время члены комиссии побывали по 2—3 раза во всех колхозах сельсовета. Главное свое внимание они уделяли подготовке колхозов к весеннему севу. Комиссия большое внимание уделяет сельхозполком. Благодаря настойчивости и помощи комиссии некоторые колхозы хорошо готовились и подготовились к севу. Но есть и не мало таких колхозов, которые к севу не готовы. В таком колхозе как «Активист» до сих пор семена

овса и льна не доведены до кондиции. Здесь минеральных удобрений завезено всего 12 центнеров. Руководитель этого колхоза тов. Судakov, выступивший на сессии, весьма благодушно отнесся к этим фактам. Он сослался на то, что, очевидно, семялаборатория ошиблась, не признав семена кондиционными.

Почти такое же положение с семенами в колхозе «Светлый путь» и ряде других колхозов.

В колхозах сельсовета плохо обстоит дело с завозом горючего для тракторов.

Сессия потребовала от руководителей колхозов в ближайшие дни исправить недостатки и полностью подготовиться к весне.

Ф. ЛЕБЕДЕВ.

Партийная жизнь

По-большевистски устранить недостатки в работе

За год, прошедший с момента отчетов и выборов партийных органов, первичные партийные организации Тонкинского района добились неоспоримых успехов. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, укрепилась партийная, государственная и трудовая дисциплина. В том числе по ряду мероприятий имеет некоторые успехи и В. Содо-мовская территориальная первичная партийная организация.

Партийная организация провела большую работу по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». Сейчас почти все колхозы Федоровского сельсовета имеют по 3 животноводческих фермы. Значительно увеличилось поголовье скота в общественном секторе. Если в колхозах сельсовета на 1 января 1940 года было крупного рогатого скота на МТФ 311 голов, то сейчас имеется 502 головы. На СТФ за это же время количество свиней выросло с 59 до 180 голов, на ОТФ — с 75 до 300 голов. Хорошо работал на этом участке коммунист тов. Теляцын К. С., председатель колхоза «Свободный труженик». По плану колхоз должен был иметь на МТФ 20 голов крупного рогатого скота на 1 ноября 1940 года, а он имел уже на это число 79 голов. Тов. Теляцын добился полного укомплектования всех ферм в колхозе по плану.

Значительную работу провела партийная организация в области повышения урожайности. В 1940 году по сельсовету получен урожай гораздо выше чем в 1939 году. Если колхоз «Коммунизм», председателем которого работает член ВКП(б) тов. Вихарев, в 1939 году получил урожай по зерновым в среднем 10,4 с га, то в 1940 году — 16,28 с га.

При активной помощи партийной организации Федоровский сельсовет идет в числе передовых сельсоветов района по выполнению ряда хозяйственных и политических мероприятий (мясопоставки, финплан). Сельсовет перевыполнил в 1941 году плановое задание по заготовке и вывозке леса.

Сейчас партийная организация и сельсовет проводят подготовку к выезду в поле колхозов сельсовета. Разъясняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, она мобилизует бригады извения на перевыполнение плановых заданий по урожайности в 1941 году.

Но наряду с достижениями партийная организация имеет ряд недостатков и упущений в работе. Недостаточно осуществляется руководство комсомолом. В сельсовете 9 комсомольских организаций с 83 членами ВЛКСМ. Это большая армия, которую партийная организация может использовать на любом участке работы. Надо помочь комсомольцам

повышать их теоретический уровень.

Кроме того, со стороны партийной организации мало уделяется внимания руководству стеной печатью. Стеновые газеты в колхозах выпускаются от случая к случаю и даже там, где колхозами руководят коммунисты. Даже при избечитальне за 1941 год выпущен только один номер стеновой газеты. Коммунисты забыли о том, что печать является самым острым и самым сильным оружием в руках большевистской партии.

Самым крупным недостатком в партийной организации является то, что отдельные коммунисты не повышают свой теоретический уровень. Все коммунисты парторганизации записались слушателями кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Райком выделил в помощь пропагандиста, но коммунисты Торопов, Щербаков Ф., Щербаков Т. к занятиям не готовятся. Парторганизация и ее секретарь тов. Вихарев проходят мимо этого.

Партийная организация ведет недостаточную воспитательную работу с кандидатами, не стягивает их в активную партийную жизнь, мало дает партийных поручений. В силу этого 3 кандидаты партии имеют просроченный кандидатский стаж.

До сих пор не придается серьезного значения наведению большевистского порядка в партийном хозяйстве. Протоколы общих партийных собраний в райком не присылаются по месяцу и более, тогда как есть решение райкома ВКП(б) о том, чтобы протоколы партийных собраний посылались на третий день после собрания. Коммунисты на отчетно-выборном собрании должны указать тов. Вихареву на этот недостаток и потребовать от него аккуратности.

Большое внимание и заботу партийная организация должна уделять делу народного образования. На территории сельсовета есть неполная средняя школа. Со стороны партийной организации внимания школе в достаточной мере не уделяется. Выстроенное школьное здание в 1940 году до настоящего времени стоит не покрытым. Школа к новому учебному году готовится слабо, мало заготовлено дров и т. д.

На отчетно-выборном собрании коммунисты должны со всей серьезностью проанализировать свою работу. На основе большевистской критики и самокритики вскрыть недостатки и повести настойчивую борьбу за их устранение. И этим еще раз показать готовность к борьбе за дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей родины.

М. ГОЛУБЕВ.

Инструктор райкома ВКП(б).

За границей

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 10 и 11 апреля)

В Югославии германские бронетанковые части заняли крупный промышленный центр Загреб, города Сараево и Чуприя. Итальянские войска, оперирующие на севере страны, захватили пункт Логатец. Югославы эвакуировали часть районов на своей северной границе.

В Южной Югославии немцы достигли города Витоля. Английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке германскую моторизованную колонну во время ее вступления в Витолю.

В Албании югославскими войсками взяты три новых города — Мамурас, Кулес и Бикай.

Англо-греческие вооруженные силы сосредоточены вдоль основного оборонительного рубежа в Греции, к югу западу от Салоник. Части греческой армии, отрезанные от главных сил после занятия немцами Салоник, вырвались из германского окружения.

Греческое телеграфное агентство передает, что 10 апреля германские войска, продвигающиеся в Северной Греции, вступили в соприкосновение с английскими войсками.

* * *

В ночных полетах на Англию 10 и 11 апреля участвовали сотни германских бомбардировщиков. Особенно сильным бомбардировкам подвергся центр английской военной промышленности в Бирмингеме.

Объектами английских воздушных атак были заводы, аэродромы, военно-морские базы в Германии, Франции, Дании и Норвегии. В ночь на 10 апреля англичане сбросили бомбы крупного калибра на Берлин. Значительно пострадали кварталы в центре города.

* * *

В Северной Африке германо-итальянские войска заняли пункт Мекли (в 80 километрах юго-западнее Дэрны) и продолжают продвигаться к востоку вдоль ливийского побережья.

В Абиссинии и Эритрее английские войска и абиссинские партизаны преследуют отступающих итальянцев.

(ТАСС).

Избили лошадь

Колхозницы Груздева Ф., Колова и др. из колхоза им. Молотова, Федоровского сельсовета, на днях ездили на реку мыть пряжу. При подъеме в гору лошадь с возом остановилась. Тогда женщины принялись избивать ее кто дубинкой, кто вожжами, а Груздева Ф. (жена председателя колхоза) раз 15 ударила кичгой. Такое отношение к колхозному коню не может быть терпимым.

С. ЛЕБЕДЕВ, Е. ТОРОПОВ.

Об уходе за жеребыми кобылицами и жеребятами

Зоотехник по коню. В. ВОЙНОВ.

(Окончание)

Длительность подсосного периода наиболее благоприятная 6—7 месяцев. В полугорамесячном возрасте жеребенку начинают вводить подкормку с 350 граммов и выше. В качестве подкормки необходимо применять плющенный овес в смеси с отрубями (одну часть отрубей на 2 части плющеного овса). Подкормку в среднем в сутки необходимо давать: в полугорамесячном возрасте — 350 граммов, 2-х месячном — 400, 3-х месячном — 500 граммов, 4-х месячном — 800 гр., 5-ти месячном — 1 кг., 6-месячном — 1,5 кг. Подкормка дается в специальных кормушках 2 раза в сутки отдельно от матери. Сено жеребенок приучается поедать вместе с матерью. Жеребенок в первые дни своей жизни сосет мать очень часто, так как он не может выпить очень много молока, а должен получать его в большом количестве. Необходимо поэтому его держать все время около матери, не разлучая на длительные периоды. Во время работы необходимо делать обязательные остановки для кормления жеребенка — в первые два месяца каждый час, дальше через два часа.

Особое внимание колхозам необходимо обратить на содержание подсосных кобылиц, так как от правильного кормления и содержания их будет зависеть развитие жеребенка. Работа на подсосной кобыле разрешается не ранее как через 15 дней после выжеребки. Кормятся подсосные

кобылицы 3—4 раза в сутки, причем стремятся к тому, чтобы в рационе был корм разнообразный и высокого качества. Для поднятия аппетита и молочности кобылиц примерный рацион в первые месяцы жеребости можно рекомендовать: сена клеверного 4 кг., сена лугового — 6 кг., картофеля — 2 кг., овса — 4 кг., ржаной муки или отрубей — 2 кг. Такой рацион обеспечивает поддержание кобылицы в нормальном теле и кобылица может прийти в охоту на 5—10-й день после выжеребки, а своевременный приход кобылицы в охоту и покрытие ее играет огромное значение. Чем раньше кобылицу мы покормим, тем лучше, так как ранняя выжеребка кобылиц более целесообразна для получения и выращивания крепкого молодняка. Ранние жеребята лучше используют весенний и летний выпасы, пользуются движением на свежем воздухе и в зиме будут крепче и здоровее жеребят поздней выжеребки.

Надо отметить, что в Тонкинском районе с ранним покрытием кобыл и выжеребкой дело обстоит неблагоприятно. На 1 апреля 1941 года выжеребилось кобылиц 57, покрыто — 68 из плана 790.

Надо всем конюхам, заведующим фермами и зав. случными пунктами бороться за 100-процентное сохранение и выращивание крепких, здоровых жеребят, за выполнение плана по развитию коневодства в районе.

Выступление Черчилля

9 апреля английский премьер-министр Черчилль выступил в палате общин с обзором военного положения.

Черчилль отметил, что отступление в Киренайке чувствительно для Англии, главным образом, в связи с потерей очень ценных военно-воздушных баз вокруг Бенгази. Теперь, когда немцы используют свои бронетанковые силы в Киренайке, сказал Черчилль, мы должны быть готовы к упорной и ожесточенной борьбе не только для обороны Киренайки, но и для обороны Египта.

Касаясь англо-французских отношений, Черчилль приветствовал заявление главы французского правительства Петэна о том, что Франция никогда не выступит против своих бывших союзников.

Черчилль отметил заметное улучшение соотношения между английскими и германскими военно-воздушными силами, увеличение численности и боевой мощи английской бомбардировочной авиации, а также заметное увеличение мощи и размеров бомб. (ТАСС).

Отв. редактор Ф. ГОЛУБЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

17 апреля в 12 часов дня в Тонкинском доме культуры им. Островского созывается совет МТС с участием председателей колхозов зоны Тонкинской МТС, председателей сельисполкомов и бригадиров тракторных отрядов с вопросом: итоги работы за 1940 год и задачи на 1941 год.

Просьба к председателям колхозов, председателям сельисполкомов явиться на совет МТС аккуратно к назначенному времени.

Директор МТС БЛЕНКОВ.

Дирекция Накалевской МТС извещает всех председателей сельисполкомов, председателей колхозов, бригадиров тракторных отрядов, трактористов, комбайнеров зоны деятельности Накалевской МТС о том, что 16 апреля с. г. созывается совет МТС в 5 часов вечера в помещении Вахрамеевского сельсовета. Повестка дня: итоги работы МТС 1940 сельскохозяйственного года и задачи на 1941 год. Явка должна быть аккуратной.

Директор МТС Г. ШИШКИН.

МЦ 6774 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.